

## Procedură pentru a înregistra o cerere de brevet european /cerere internațională conform Tratatului de cooperare în materie de brevete PCT

1. Primul pas, conform *Legii nr. 64/1991 privind brevetele de invenții*, republicată, este acela de a înregistra o cerere de brevet de invenție la Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci.
2. Având un depozit național reglementar, conform Convenției de la Paris și conform Legii nr. 64/1991, beneficiați de dreptul de prioritate care poate fi revendicat în termen de maxim 12 luni de la data de depozit a cererii de brevet de invenție a cărei prioritate doriți să o revendicați într-o cerere ulterioară. Dvs. va trebui să înregistrați o cerere ulterioară, în care să revendicați prioritatea cererii naționale, urmând ca ulterior obținerii numărului de înregistrare a cererii ulterioare, să solicitați la OSIM eliberarea certificatului de prioritate (solicitare eliberare certificat de prioritate însoțită de dovada de plată a taxei în cuantum de 99 ron și de copie a cererii ulterioare înregistrată din care reiese faptul ca s-a revendicat prioritatea cererii pentru care solicitați la OSIM eliberarea certificatului de prioritate).
3. **Cererea de brevet european** se înregistrează fie direct la EPO (prin mijloace electronice eOLF), fie poate fi transmisă pe suport hârtie și/sau prin mijloace electronice (eOLF) la OSIM, care primește cereri de brevet european în numele EPO (le primește și le transmite la EPO, fără procesare).

### Observații:

- Cererea de brevet european poate fi depusă electronic prin intermediul sistemului eOLF al OSIM (cu condiția să aveți un smart card sau un certificat).
- Formularul de cerere, taxele și procedura și ghidul solicitatului se găsesc pe siteul

<https://www.epo.org/en/legal/guide-epc>

<https://www.epo.org/en/applying/forms>

<https://www.epo.org/en/applying/fees/fees>

- Taxele se plătesc direct în contul EPO în termen de o lună de la data înregistrării cererii de brevet european.
- OSIM va informa în legătură cu numărul de cerere de brevet european atunci când cererea este depusă pe hârtie (prin mijloace electronice, sistemul eOLF generează automat numărul de cerere). Brevetul european trebuie să fie validat și de oficiul național de brevete din fiecare țară în care aveți nevoie de protecție. În anumite țări, legislația națională prevede traducerea brevetului sau plata unei taxe până la o anumită dată.

4. **O cerere internațională** va trebui să fie înregistrată la OSIM în calitate de Oficiu Receptor, prin mijloace electronice (ePCT) sau pe suport hârtie. Pentru a înregistra o **cerere internațională** va trebui să traduceți specificațiile invenției (descriere, revendicări, rezumat, desene) într-una dintre limbile EN, FR sau DE, știind că aceasta va fi limba de procedură la Biroul Internațional și va trebui să completați formularul de cerere pe care îl găsiți pe următorul link:  
<https://www.wipo.int/export/sites/www/pct/en/docs/forms/request/ed-request.pdf>

### Observații:

- Formularul are în jur de 10 pagini plus pagini cu explicații, vă rog să îl citiți și să încercați să îl completați (nu va fi nevoie să completați toate filele, importantă este prima, a 2-a pentru cazul în care sunt mai mulți inventatori, fila care face referire la cererea națională a cărei prioritate o revendicați (de exemplu, a 2024 00xxx cu data de depozit xx.xx.2024), și ultima filă în care va trebui să notați nr. de file care compun cererea internațională). Începând cu fila nr. 2, în partea de sus este un câmp notat Sheet no..... care este editabil și unde va trebui să numerotați fiecare filă completată (cu excepția primei file a formularului).
- Titlul invenției se va completa cu majuscule, în limba engleză, așa cum apare în descrierea invenției tradusă. Datele de contact ale solicitantului și ale inventatorului / inventatorilor nu trebuie să fie traduse (de exemplu, adresele se completează în limba română).
- Pe fila în care sunt trecute cererea/cererile pentru care revendicați prioritatea, în partea de jos, este o casetă în care va trebui să optați pentru Autoritatea Internațională (ISA) care va întocmi raportul de documentare internațional. Pentru România, ISA competente sunt Oficiul European de Brevete (EPO) și Oficiul Rus de Brevete (Rospatent), dvs. va trebui să alegeți una dintre acestea.
- Pe ultima filă, cea în care veți nota nr. de file de formular, descriere, revendicări, rezumat și desene, totalul se calculează automat, mai dați un click în dreptul lui după ce ați trecut nr. de file pentru un Refresh, iar imediat sub total va trebui să notați nr. figurii care se va publica odată cu cererea (o singură figură), în partea dreaptă limba în care se înregistrează cererea, și în caseta aferentă solicitantului, veți trece numele solicitantului / solicitanților iar după imprimarea formularului se va semna în original / plus ștampila în cazul solicitantului persoană juridică.
- Formularul de cerere internațională completat se va transmite la OSIM în 2 exemplare semnate în original, însoțite de 2 exemplare de traducere a invenției (tehno-redactare Arial 12 la 1,5 rânduri, doar față, cu fiecare capitol începând pe pagină nouă, numerotate cu numere arabe în partea de jos-centru. Ex.: descriere, pe pagina nouă se continuă cu revendicările, pe pagina nouă rezumatul, apoi desene în mod similar. Chiar dacă veți numerota paginile de la prima pagină la ultima, aceste secțiuni nu vor fi una în continuarea celeilalte).
- Cererea internațională va fi examinată de OSIM în vederea acordării datei de depozit internațional și a nr. de cerere internațională și vă vom emite notificarea privind taxele pe care va trebui să le achitați în termen de 1 lună de la data depozitului internațional.
- Taxele sunt următoarele:

Taxa de înregistrare: 1381 EUR dacă solicitantul este persoană juridică sau 138,1 EUR pentru solicitant persoană fizică.

Taxele de procedură pentru faza internațională sunt cele stabilite de Biroul Internațional al WIPO, reducerea de 90% a taxei de înregistrare se aplică doar pentru solicitanții persoane fizice.

Taxa pentru întocmirea raportului de documentare internațional la ISA/EPO 1845 EUR; la ISA/Rospatent în jur de 400 Eur (se schimbă lunar, aflăm la momentul înregistrării).

Taxa pentru eliberarea certificatului de prioritate: 99 RON pentru fiecare prioritate revendicată.

Taxa de transmitere a cererii internaționale: 497 RON.

Link cu tabelul care conține taxele pentru procedură în faza internațională:

<https://www.wipo.int/export/sites/www/pct/en/docs/fees.pdf>

Taxele se achita după ce OSIM emite notificarea de taxe și numărul de cerere internațională, în conturile OSIM de Ron (cel din Trezorerie) și de Eur (BCR S.A.) – găsiți conturile pe site-ul OSIM. OSIM va transmite cererea internațională către Biroul Internațional și ISA pentru care veți opta în momentul în care sunt achitate toate taxele pentru faza internațională.

- După ce completați formularul de cerere (este editabil online) să îl trimiteți pe mail d-nei Monica Soare Rada, [monica.soare@osim.gov.ro](mailto:monica.soare@osim.gov.ro) pentru a-l verifica și a face diverse observații dacă va fi cazul, pentru ca în momentul transmiterii cererii la OSIM să fie totul în regulă.
- O altă cale de înregistrare a unei cereri internaționale este cea electronică, folosind platforma ePCT (dezvoltată de Biroul Internațional de la Geneva), optând pentru OSIM – Oficiu Receptor. Este similară aplicației Facebook, în sensul că intrați pe site-ul Wipo și vă faceți un cont de utilizator, apoi puteți completa online datele solicitanților / inventatorilor, respectiv formularul de cerere și puteți încărca documentele necesare.

Linkuri pentru platforma ePCT și tutoriale:

<https://osim.ro/depunere-online-inventii>

<https://pct.eservices.wipo.int/direct.aspx?T=EN&UG=4&timeoffsetcookie=1>

- În situația în care vă interesează protejarea invenției în mai puțin de 4-5 țări, aveți posibilitatea să înregistrați cereri de brevet naționale în statele de interes, revendicând prioritatea cererilor din România (se păstrează obligativitatea respectării termenului maxim de 12 luni de la data de depozit a cererii a cărei prioritate se revendică).

În această situație, pentru a afla taxele de procedură, vă rog să consultați site-urile oficiilor de proprietate din statele în care vă interesează să extindeți protecția invenției. Aflați ce oficiu local trebuie să contactați la link-ul:

<https://www.epo.org/en/service-support/useful-links/national-offices>

De asemenea, rețineți faptul că este posibil ca anumite state să prevadă obligativitatea reprezentării prin mandatar autorizat recunoscut de oficiile de proprietate în fața cărora se solicită proceduri.

Link pentru Ghidul Solicitantului (procedură, legislație, informații utile):  
<https://pctlegal.wipo.int/eGuide/view-doc.xhtml?doc-code=pctip&doc-lang=en&doc-type=guide>